

K ZAMYŠLENÍ

ACH TA POVAHA OSTOPOVSKÁ

Zima už pomalu končí a nás všechny čeká jarní úklid, aby naše vesnice opět prokoukla a zazářila čistotou. Zde se však nabízí otázka: Zajímá vzhled obce každého z nás? Co na tuto otázku říkají právě majitelé psů? Zdá se, že oni tento problém prostě nevidí. V minulém čísle našeho Zpravodaje jsme otiskli druhý článek pro majitele psů. Domnívali jsme se, že se tito naši spoluobčané alespoň zamyslí nad obsahem těchto článků a budou se problémem znečišťování společných prostor psími výkaly snažit řešit. Opak je však pravdou. Uvědomte si prosím, že po vašich miláčcích zůstávají nečistoty, které ostatním spoluobčanům vadí a měly by vadit i vám. Pokud nedojde k nápravě, budou muset být poplatky ze psů opět zvýšeny! Snahou zastupitelstva je naučit občany udržovat čistotu a pořádek ve svém okolí i vlastním přičiněním.

Obecní zastupitelstvo



O naši knihovně

I v minulém roce měli naši občané možnost půjčovat si knihy v místní knihovně. Okresní knihovna v Židlochovicích nám dodává pravidelně nové knihy a máme již přes 4 000 svazků různých žánrů. Pravidelně jsou odebírány také časopisy Zahrádkář, Večery pod lampou, ABC, Dorka a Praktická žena. V minulém roce byl přírůstek knih a časopisů za 26 000 Kč, což jistě není málo. Do knihovny docházelo 130 čtenářů, z toho 44 dětí. Půjčovně na celý rok činí 20 Kč pro dospělé a 10 Kč pro děti do 15 let. Přepěčlivá a nestárnoucí knihovnice paní Miluška Červená půjčuje knihy každý pátek od 14 do 18 hodin.

Jaroslav Trávníček

Radnice informuje

Ve středu dne 4. února 1998 se konalo v restauraci „U Volejníků“ veřejné zasedání obecního zastupitelstva Ostopovic. V úvodní zprávě byli přítomni seznámeni s činností obce za rok 1997:

- kanalizace Ostopovice – Starý Lískovec. Stavba byla zahájena 4/97 a dosud se prostavělo 6 506 810,- Kč;
- byla dokončena část komunikace Vinohradská včetně veřejného osvětlení – celkové náklady 1 599 640,- Kč;
- byly provedeny stavební úpravy v MŠ – náklady přes 100 000,- Kč;
- ve spolupráci s DPM Brna byla zbudována na konečné zastávce čekárna, obec se podílela částkou 50 000,- Kč;
- bylo dokončeno a následně opraveno dětské hřiště Na rybníčku;
- byla vykoupena budova a pozemek na ul. Osvobození;
- vzhledem ke stálé vlhkosti zdravotního střediska byla provedena klimatizace vnitřních prostor budovy;
- byl rozpracován územní plán obce Ostopovice do fáze průzkumu a rozbory, zpracován generel lokálního území ekologické stability a územní a hospodářské zásady obce a jiné drobné akce.

Dále byl ve zprávě nastíněn výhled pro rok 1998:

- dokončit a zprovoznit kanalizaci Ostopovice – Starý Lískovec, včetně napojení kanalizace z ul. Branky a Na rybníčku;
- demolice domu na ul. Osvobození, včetně rozšíření komunikace a terénních úprav;
- obnovit projekty na kanalizaci a rozvod vody na ul. Vinohradská a vodoprávně projednat;
- provést dopravní značení v obci;
- provést generální opravu veřejného osvětlení;
- začít s rekonstrukcí některých sítí v obci, především na ul. U kaple a Školní;
- projekčně připravit další přípojky kanalizace.

Závěr úvodní zprávy se týkal finanční situace obce. Dne 3. 1. 1997 měla obec na kontě v KB přes 6 mil. Kč a koncem roku byl stav 233 968,- Kč z toho důvodu, že jsme všechny akce hradili pouze z obecního rozpočtu. Doufám, že v letošním roce se finanční situace obce poněkud zlepší tím, že máme již uvolněný úvěr z Komerční banky.

V dalším bodu programu zasedání informoval přítomné člen zastupitelstva p. Krajíček o kabelové televizi v obci. V současné době je na kontě KT 130 833,- Kč, proto roční poplatek zůstává stejný jako v roce 1997, tj. 120,- Kč. Na KT je napojeno celkem 263 účastníků.

O novém zákoně o odpadech, který je v platnosti od 1.1.1998, informoval místostarosta obce ing. Odrazil. Uvedený zákon je daleko přísnější při sledování nakládání s odpady a po schválení prováděcí vyhlášky okresním úřadem budou občané podrobně informováni o svých právech a povinnostech, které přispějí ke zlepšení životního prostředí v obci. V tomto čísle najdete některé podrobnější informace o tomto novém zákoně v článku komise ŽP.

Diskuse po přednesených referátech se soustředila na různé problémy v obci, o kterých víme a které dokážeme průběžně řešit při zlepšených finančních podmínkách obce a za přičinění všech občanů. Některé dotazy v diskusi byly zaznamenány a budou zodpovězeny na příštím veřejném zasedání.

Bohumil Vlach, starosta obce

Ples obecního zastupitelstva

V sobotu 14. února se konal již 3. společenský ples obecního zastupitelstva. V tradičně vyzdobeném sále sokolovny, o což se postarali společně zástupci obecního úřadu a klubu důchodců (dohlava je tedy možná na všem, chce to jen trochu ochoty), se sešlo o něco méně hostů, než obvykle. Účast na plese byla ovlivněna jednak začínajícími jarními prázdninami, jednak tím, že důchodci šli oplatit návštěvu svého dostaveníčka lískoveckým. Přesto se sál vcelku zaplnil příchozími jak mladší, tak i střední generace, které jistě kromě tance přilákala také opět velmi bohatá tombola. Podíleli se na ní následující sponzoři (firmy i jednotlivci):

ARCHATT ing. Řehořka, Autoopravna Sojka, CLASSIC PACK p. Škrdla, DUO pí Pešková, GRAN pí Handlová, Hostinec U Volejníků p. Dejl, Kadeřnictví Eva Bečková, Kadeřnictví Věra Sýsová, Krejčovství Jana Čížková, Minihotel Panský vrch, ing. Novotný, Obecní úřad Ostopovice, p. F. Pacal, Pekařství Štoček, p. P. Pospíšil, pí R. Růžičková, Samoobsluha Absolín, Smíšené zboží UNA, STELAZ pí Šumanová, Stolařství Kubíček, Stolařství Šanca, p. J. Trávníček, WELDING.

Zábava proběhla v pohodě a účastníci byli spokojeni.

Jaroslav Trávníček

Ostatní plesové aktivity

V lednu měli svůj tradiční ples myslivci. Při stylové výzdobě se sešli aktivisté a jejich příznivci ke své obvyklé zábavě, která měla rovněž obvyklý, tj. dobrý průběh.

První únorovou sobotu měli své plesové dostaveníčko také naši senioři – důchodci. Tato nejnavštěvovanější zábava, čemuž napomáhají i přespolní, měla poklidný, ale veselý průběh s novou hudbou a tradičně bohatou tombolou v pěkně plesově vyzdobeném sále.

Na závěr masopustu uspořádal místní folklórní soubor v sobotu 21. února odpoledne průvod masek obcí. Opět byl doprovázen bryčkou, tentokrát se dvěma harmonikáři a vozem bouchem. Za pěkného počasí šly asi dva tucty masek obcí a zvaly občany na večerní pochovávací basy. Rozdávaly přitom také vkusné parte. Basa se pochovala jako obvykle před půlnocí za velmi dobré režie pořadajících. Je opět škoda, že zábava měla poměrně málo účastníků, což zřejmě ovlivnily jarní prázdniny. Ostatky se však vydařily a lze jen doufat, že letošní menší zájem občanů o tyto obyčejně neodradí pořadatele od pokračování v této tradici.

Jaroslav Trávníček

HISTORIE ŠKOLY - POKRAČOVÁNÍ

V minulém článku jsem uvedla, že zdejší škola byla založena před dvěma sty lety. Zřídila ji tehdejší majitelka troubského panství slečna Marie Cecilie ze Seckenbergů. Palkovský ve své kronice uvádí jako datum zahájení vyučování v nově postavené škole 1. duben 1796. Píše: „Budova školní vystavena nákladem vrchnosti, obec přidržena byla poskytnouti dovoz potřebného staviva a nádenickou práci.“ A dále: „Původní budova školní stála na témž místě co nynější. Byla však pramalounká, sestávala jen z malé učírny, jedné světnice a komory pro učitele. Kryta byla slamou.“

Pro zajímavost: Ve stejném roce a za stejných podmínek jako v Ostopovicích byla zřízena škola v Popůvkách, ta však byla r. 1813 pro malý počet žáků zrušena. Škola v Bosonohách byla zřízena roku 1798 a byla vystavěna nákladem obce.

Pohnutky ke zřízení školy vysvětluje Palkovský takto: „Budova tato byla – jak stará listina praví – pro špatné cesty a příchod k farní škole a z lásky k poddaným od tehdejší vrchnosti Marie Cecilie ze Seckenbergů za příčinou úsilnějšího vyučování náboženství a ostatnímu triviu založena.“

„Kam před rokem 1796 dívky z Vostopovic do školy posílány byly, nebylo lze určitě zjistiti, nejspíše však do Troubska. Dle výpovědí starých pamětníků bydlel prý před r. 1796 na zdejším 'Presshausu' jakýs krejčí – vysloužilý voják, který vedle řemesla svého také děti, zvláště chudší, které do troubské školy pro vzdálenost a jiné překážky choditi nemohly, vyučoval. Neužíval však žádných učebních kněh a vyučoval jen čtení ze starých modlitebních kněh Nebeskličce.“

Podle nadační listiny z roku 1795 měl ostopovický učitel roční plat 100 zl. Kromě toho dostával učitel ještě plat od žáků – od chudých 1 krejcar týdně, od zámožnějších 2 kr. týdně. Toto školné bylo však nedostatečné a ještě bylo mnohdy placeno nepravidelně, takže učitel a jeho rodina žili velmi nuzně. Obec byla školními úřady přinucena poskytnout učiteli kousek pole (4/8 míry) a zavázala se též, že každý usedlý občan, který má děti školou povinné, poskytne učiteli ještě 1 pecen chleba v ceně 30 krejcarů ročně. Pro rok 1841 je uveden počet dětí 44 (26 dětí v I. třídě platilo po 1 kr., 18 dětí ve II. tř. po 2 kr.). Plat učitele byl upraven až roku 1857 na 215 zl. ročně. Byly také upraveny platby od žáků: každé dítě, které navštěvovalo školu první tři roky, platilo 8 kr. měsíčně a každé dítě, které navštěvovalo školu další tři roky, platilo 12 kr. měsíčně.

Palkovský vyjmenovává i zdejší učitele: „Prvním učitelem byl Frant. Venzl, který zde působil snad až do r. 1812. Druhým učitelem byl Jan Kréza. Působil zde od r. 1812. Vzdal se učitelství na zdejší škole pro pramalý plat. Pak pracoval jako revizor v továrně na tabák v Hodoníně. Třetím učitelem byl František Kaláb. Byl dříve učitelem v Popůvkách, odkudž, když tam škola zrušena byla r. 1813, dosazen byl na zdejší školu. Syn jeho Tomáš Kaláb stal se kolem r. 1846 rektorem na farní škole v Troubsku. F. Kaláb působil zde do r. 1846, ve školství vůbec pak 50 let. Čtvrtým učitelem byl Karel Schrottek. Působil zde od r. 1846 do r. 1886, tedy plných 40 let. V roce 1885 dán byl na stálý odpočinek a zemřel zde r. 1887 v domě č. 26. Pátým učitelem jest nynější správce školy Josef Palkovský, nar. r. 1859 v Prostějově na Moravě. Působí zde od r. 1886. Dříve působil na školách ve Šlapanicích a v Říčanech u Rosic.“ (Učitel Schrottek zůstal učit ještě až do konce školního roku 1885–86.)

V letech 1868 a 1869 proběhly rozsáhlé reformy rakouského školství. Jedním z jejich důsledků byla také přestavba zdejší školy. Protože původní školní budova byla malá, úplně sešla a naprosto nevyhovující, byla roku 1870 vystavěna nová jednotřídní škola nákladem troubského velkostatku, jehož majitelem t.č. byl Leopold Hodák, který zároveň byl patronem zdejší školy. Obec přispívala povozy a nádenickou práci při stavbě a asi 200 zl.

O tom, že tato budova přestala brzy stačit a vyhovovat potřebám školy, jsme si povídali v minulém článku, jakož i o tom, jak byla přestavěna a že vlastně tvoří jádro dnešní školní budovy.

Libuše Dobrovodská

Zážitky ze školy v přírodě

(NĚCO Z POHLEDU ŽÁKŮ A DOVĚTEK ŘEDITELKY ŠKOLY)

...Velice se nám na horách líbilo, protože jsme tam hráli všelijaké suprové scénky, hry a nadýchali jsme se čerstvého vzduchu. Nejvíce se nám líbilo na výletech, a také, když jsme mohli lyžovat a bobovat...

Nikola Ruberová

...Myslím si, že by se mělo jezdit častěji. Někdo si třeba myslel, že to bylo moc drahé, ale za ty peníze to opravdu stálo. Všechny hry byly udělány tak, že nás nutily k přemýšlení. Výlety byly také nádherné...

Ondřej Vlach

Jsem ráda, že se žákům ve škole v přírodě líbilo, odjžděli s množstvím zážitků, s novými vlastivědnými poznatky, které získali nejen při dopolední výuce, ale i odpoledních a večerních hrách. Poděkování patří pedagogickým pracovníkům a také sponzorům manželům Skálovým a panu Filípkovi, z jejichž finančních darů mohla být realizována rekreační činnost.

PaedDr. Stanislava Houzarová, ředitelka školy

PODĚKOVÁNÍ

ZŠ Ostopovice děkuje za vánoční sponzorské dary manželům Dejlovým a TJ Sokolu Ostopovice.

Zákon o odpadech

Důvodů, proč se dnes na stránkách Ostopovického zpravodaje zabýváme novelou zákona o odpadech, je hned několik. Jedná se totiž o zákon, který:

- má a bude mít četné dopady na větší množství obyvatel,
- vymezuje základní povinnosti těch subjektů, při jejichž činnosti odpad vzniká,
- vymezuje působnost a stanoví pravomoc orgánů státní správy,
- má Českou republiku přiblížit na úroveň standardních rozvinutých demokracií.

Komunální odpad vzhledem ke svému charakteru a z toho vyplývající potenciální nebezpečnosti pro životní prostředí představuje vážný problém, který vyžaduje odpovídající řešení. Komunální odpad vzniká u občanů, ale těžší povinností je platnou právní úpravou převedeno na obec, která nese podstatnou část povinností původců. Podle ustanovení zákona je tedy za původce komunálního odpadu považována obec. Aby obec mohla efektivně plnit povinnosti původce odpadu, které na ni zákon přenáší, je zmocněna upravit obecně zá-

vaznou vyhláškou nezbytné úkony spojené se sběrem, tříděním, svozem, využíváním a zneškodňováním komunálního odpadu.

Obecně závaznou vyhláškou stanoví obec také výši úhrady za svoz, třídění a uložení odpadu. Úhrada za komunální odpad může zahrnout i náklady obce spojené se separovaným sběrem komunálního odpadu a následným využitím nebo zneškodněním jeho složek nebo odpadu na katastrálním území obce, u kterého není znám vlastník nebo původce.

Náklady obce spojené s plněním povinností původce komunálního odpadu platí fyzické osoby (trvalí nebo dočasní obyvatelé obce) formou úhrady za svoz, třídění a zneškodnění komunálního odpadu. Obec může stanovit, že příjemcem úplaty nebo její části bude subjekt (firma), který na základě smluvního vztahu přímo zajišťuje plnění povinností obce, které pro ni ze zákona vyplývají.

Sankce za porušení povinností při nakládání s odpady jsou výrazně zpřísněny, protože nedovolené nakládání s odpady představuje jedno z nejzávaž-

nějších rizik pro životní prostředí. Za porušení povinností stanovených zákonem o odpadech mohou obec, okresní úřad nebo Česká inspekce životního prostředí uložit pokutu v rozpětí od 10 tisíc do 10 mil. Kč dle závažnosti porušení zákona.

V příštím čísle Ostopovického zpravodaje vás, vážení čtenáři, seznámíme s obecně závaznou vyhláškou obce Ostopovice stanovující systém nakládání s komunálním odpadem v naší obci.
Komise ŽP

JEDNO PŘIPOMENUTÍ A JEDEN DOTAZ

Dne 25. února bylo 50. výročí našeho tragického dne, kdy byla v našem státě uchváćena moc rudou diktaturou, což bylo za totality označováno jako „vítězství pracujícího lidu“.

Od pracovníků místní školy jsem zjistil, že v r. 1995 o státním svátku byl ukrađen ze střechy školy státní symbol. Jak to s ním bude dál?

*František Kratochvíl,
člen KPv a ČSNS*

V NAŠÍ OBCI SE OPĚT ZVONÍ

Po několika letech se u nás obnovilo zvonění. Jak víme, byla naše kaple postavena před více než sto lety. V roce 1907 byl na věž kaple zavěšen nový zvon. Daroval ho František Doležal (č. 12). Zvon, který ulil brněnský zvonař Richard Hiller, vážil 60 kg a byl posvěcen k úctě sv. Františka Serafinského. Stál něco přes 300 Kč. Podle pamětníků byl tento zvon za protektorátu zabaven.

V roce 1946 byl ve zvonařské dílně Rudolfa Manouška v Brně ulit nový bronzový zvon. Protože se téměř nepoužíval, nachází se dnes ve výborném technickém stavu. Váží asi 95 kg a nese název sv. Jan Křtitel. Provedený zvukový rozbor odhalil, že se jedná o velmi dobrý zvon, jasného, zřetelného a barevného tónu s minimálními odchylkami ve zvukovém obraze.

Mnoho obyvatel v Ostopovicích si ještě pamatuje, že se dříve zvonilo ráno v šest hodin, v poledne a večer ve dvacet hodin. V pátek se zvonilo v patnáct hodin. Do roku 1976 obsluhoval zvon pan Petr Procházka. Po jeho smrti převzal zvonění pan Tomáš Vykoukal, ale zvon se využíval jen při oznámení úmrtí. Zvonilo se ručně.

Nyní je zvon zavěšen na traverze a je opatřen novým elektrickým pohonem. Zvoní se v poledne, večer v osmnáct hodin a v pátek v patnáct hodin. Hlas zvonů oznamuje úmrtí každého člověka v naší obci a má také doprovázet případ-

né mimořádné události, které se týkají celého našeho obecního společenství. Pravidelné zvonění v poledne a večer nám připomíná běh času, v němž

žijeme, a vybízí aspoň na krátkou chvíli k soustředění na přítomnost. Neboť právě dobře prožitá přítomnost přispívá k lepší budoucnosti pro všechny.

Helena Zahradníková



Pro většinu lidí nedostupný pohled - zvon ve věži naší kapličky.

Společenská rubrika a statistika

V roce 1997

se narodili:

Jaroslav ŠKRDLA – 19. 1. – Osvobození 3
Jan RYŠAVÝ – 11. 2. – Na rybníčku 8
Kristýna BOJARSKÁ – 17. 2. – Na rybníčku 17
Tomáš KREJČÍK – 24. 3. – Osvobození 3
Georgi DIMITROV – 6. 5. – Branky 35
Jan VYSKOČIL – 16. 5. – U kaple 15
Dominika KRÍŽOVÁ – 29. 8. – Branky 7
Jakub FANTA – 25. 10. – U kaple 3
Petra KAČERIAKOVÁ – 30. 12. – Na rybníčku 15

se dožili:

80

Marie DUFKOVÁ – 26. 1. 1917 – Osvobození 22

Žofie PILLMAYEROVÁ – 22. 4. 1917 – Školní 14

Ludmila JAKŠÍKOVÁ – 21. 10. 1917 – Branky 32

Marie KALVODOVÁ – 26. 10. 1917 – Branky 1

81

Barbora WINKLEROVÁ – 10.6.1916 – Branky 39

Milič PEŠKA – 2.8.1916 – Uzavřená 6

Jaroslav NESIBA – 7.8.1916 – Branky 25

Karel BUČEK – 23.10.1916 – Vinohradská 22

82

Josef PEŠEK – 17.3.1915 – Nová 5

Marie FIALOVÁ – 12.11.1915 – Lípová 53

83

Jenověfa NOVÁKOVÁ – 1.1.1914 – Branky 34

Marie DVOŘÁČKOVÁ – 19.3.1914 – + 1.1.1998 – Vinohradská 7

Růžena ŠUMANOVÁ – 15.4.1914 – Osvobození 14

Anna HRAZDÍROVÁ – 10.6.1914 – U dráhy 18

Růžena GAZDOVÁ – 10.8.1914 – Nová 9

Marie RUBEROVÁ – 20.8.1914 – Polní 15

Jan SLANINA – 16.9.1914 – Vinohradská 16

84

František – HALUZA – 11.7.1913 – U kaple 13

Hedvika – MACHÁLKOVÁ – 18.10.1913 – B. Němcové 35

85

Marie DUŠKOVÁ – 25. 2. 1912 – Lípová 46

Božena ONDRÁKOVÁ – 10.4.1912 – Osvobození 20

Božena KUŽELKOVÁ – 18.6.1912 – Branky 36

Josef RUBER – 7.8.1912 – Uzavřená 8

86

Anežka ČÍŽKOVÁ – 1.4.1911 – U kaple 3

Marie KRÁTKÁ – 1.5.1911 – Na rybníčku 4

Marie ČÍŽKOVÁ – 4.8.1911 – Vinohradská 2

87

Marie MATYŠKOVÁ – 9.7.1910 – Lípová 51

89

Marie VEVERKOVÁ – 12.7.1908 – Vinohradská 36

90

Anna DOLEŽALOVÁ – 22.3.1907 – U kaple 9

Žofie KUPČÍKOVÁ – 4.4.1907 – Osvobození 3

93

Vladimír KUPČÍK – 3.2.1904 – Osvobození 3

Umělecké školy

Před časem jsme na stránkách našeho Zpravodaje psali o činnosti Základní umělecké školy Střelice, která velmi obohacuje možnosti, jak mohou naše děti a dorůstající mládež trávit volný čas. Protože již uplynula dosti dlouhá doba, požádala jsem ředitele této školy, pana Jana Švestku, o rozhovor, abychom se něco dozvěděli o činnosti školy v současné době.

Pane řediteli, úvodem by možná neškodilo připomenout některé základní údaje o vaší škole.

Základní umělecká škola Střelice je samostatný právní subjekt. Jsou zde zastoupeny tři obory – hudební, taneční a výtvarný. Máme celkem 235 žáků, kterým se věnuje 14 vyučujících. Také v naší pobočce v Ostopovicích jsou zastoupeny všechny tři obory. V Ostopovicích máme 50 žáků, učí zde 6 učitelů. Chtěl bych upozornit na to, že v rámci hudebního oboru je zde od letošního školního roku zavedena též výuka sólového zpěvu. Novinkou v letošním školním roce je v Ostopovicích též obor taneční, který bude jistě zajímat pohybově nadaná děvčata.

Kde se výuka v Ostopovicích koná?

Vyučování probíhá ve všech třídách staré školní budovy, kde je sice příjemné prostředí, ale velmi nám vadí hluk z přilehlé silnice. S obecním úřadem se chceme dohodnout a přemístit výuku do klidných prostor budovy mateřské školy.

Kolik žáci (lépe řečeno jejich rodiče) za výuku platí? Mám dojem, že to stojí stále víc peněz.

Máte bohužel pravdu, školné opravdu stále roste, k dalšímu zvýšení musíme přistoupit od dubna. Sami se tomu bráníme, ale je to nezbytné.

Maminky si stěžují, že zaplacené hodiny výuky často odpadají.

Musím připustit, že k tomu někdy dochází, protože nemáme možnost učitele, který onemocní nebo chybí z jiného důvodu, nikým nahradit. Učitelé se snaží výuku nahradit třeba o prázdninách, někdy se to však nepodaří a v takovýchto případech zaplacené školné odpočítáváme v následujícím období.

Mohli byste alespoň žákům či rodičům oznámit předem, že se výuka nebude konat?

Naší snahou samozřejmě je žáky a rodiče informovat včas, někdy však zasáhne lidský faktor a není vše tak, jak má být. Za to se rodičům omlouváme.

V této souvislosti bych chtěl upozornit na existenci kruhu rodičů při naší škole, který může pomoci řešit některé problémy a do něhož by se měli zapojit také rodiče dětí z Ostopovic.

Loni v říjnu jsme měli možnost vyslechnout si koncert komorního orchestru vaší školy. Existují při škole ještě nějaké další soubory?

Samozřejmě. Od 3. ročníku mají žáci povinnou komorní hru, aby se naučili hrát v součinnosti s dalšími hudebníky. Učitelé proto vytvářejí menší hudební uskupení, která spolu v hodinách cvičí některé skladby. Ti zdatnější se mohou stát členy některého souboru, jejichž činnost se při škole rozvíjí. Je to kytarový soubor, keyboardový soubor, pěvecký sbor, smyčcové kvarteto, taneční orchestr, cimbálový soubor a již zmíněný SKOS (Studentský komorní orchestr Střelice), jehož činnost má nejdelší tradici a který se může pochlubit i prvním natočeným kompaktním diskem. Tyto soubory se ovšem scházejí ve Střelicích, což ztěžuje zapojení žáků z Ostopovic. Zde bych chtěl poděkovat těm rodičům, kteří pravidelně vozí žáky do Střelice na zkoušky.

Kde se mohou rodiče přesvědčit o výsledcích práce svých ratolestí?

V Ostopovicích pořádáme pravidelně besídky žáků před Vánocemi. Koncem dubna bude přehrávka, kde všichni ostopovičtí žáci naší školy ukáží, co se v předchozím období naučili. Na závěr školního roku zde chystáme velký veřejný koncert, který by se měl konat na sokolovně a kde by se měli předvést ti nejlepší žáci z hudebního oboru a zároveň by se zde měli svými výsledky pochlubit i žáci z oboru výtvarného a tanečního. Ve Střelicích se koncerty žáků konají pravidelně každý měsíc a vystupují tam také ty nejšikovnější děti z Ostopovic.

Žáci naší školy (převážně ostopovičtí, ale i střeličtí) budou hrát 8. dubna na výchovných koncertech pro děti z mateřské i základní školy v Ostopovicích. Kromě toho, že těmito koncerty chceme přispět k výuce hudební výchovy, bychom také chtěli zaujmout děti a vzbudit v nich zájem o hru na nějaký nástroj či zpěv.

Projevuje se práce vašich pedagogů nějakými dalšími vnějšími výsledky, úspěchy v soutěžích a podobně?

Jistě, dva naši žáci získali ocenění v soutěži v sólovém zpěvu a nedávno získalo naše smyčcové kvarteto 1. místo s postupem do krajského kola v soutěži komorních souborů. Této soutěže, kterou jsme měli tu čest hostit v naší škole ve Střelicích, se zúčastnilo celkem 6 souborů.

Děkuji za informace a přeji vám hodně zdaru v další práci.

LD

95

Vilemína KONICAROVÁ – 18.7.1902 – Lípová 22

zemřeli:

Františka POLCAROVÁ – 5. 1. 1997 – Branky 8 – 73 let

Božena TOMEČKOVÁ – 7. 1. 1997 – U kaple 18 – 91 let

Antonie TOMÁŠKOVÁ – 7. 1. 1997 – U dráhy 4 – 69 let

Josef SKOKAN – 6. 2. 1997 – Polní 4 – 71 let

Ladislav HORÁK – 15. 5. 1997 – B. Němcové 25 – 75 let

Jan HORÁK – 5. 6. 1997 – B. Němcové 25 – 74 let

Terezie RUBEROVÁ – 10. 6. 1997 – Uzavřená 8 – 83 let

Zdeňka BÖHMOVÁ – 28. 8. 1997 – Polní 6 – 72 let

Anna PEŠKOVÁ – 20. 9. 1997 – Nová 5 – 85 let

Pavel NEČAS – 8. 11. 1997 – Na rybníčku 6 – 51 let

V roce 1997 se z naší obce odhlásilo 18 obyvatel a přihlásilo se k nám 27 nových spoluobčanů. Ke dni 1. 3. 1998 měla naše obec 1279 obyvatel, věkový průměr činí 40 let.